( JEDNOSTKI MASY |

Wyobraz sobie, ze:
Gram (g) to mréwka 2@ - malutka i lekka.

Dekagram (dag) to jabtko @ - troche wieksze i ciezsze.
4@
Kilogram (kg) to duzy arbuz k\\) juz sporo wazy.

gram < dekagr'am < kilogram < tona

.................................................................

Jednostkimasy: | 1 kilogram (kg) = 100 dekagraméw (dag) = 1000 graméw (g)
1g (1 gram) T e s
1 dag (1 dekagram) |: 1 dekagram (dag) = 10 graméw (g) ; i i;g:_1(1)839
1kg (1 kilogram) [ | oo oo oo r oo oo oo n oo oIS SIS N 1 kg = 100 dag

\1 t (1 tona) ) i 1 tona (t) = 1000 kilograméw (kg) 1t =1000 kg

Gdy mase podang w pewnej jednostce chcemy wyrazi¢ w innej jednostce, wykonujemy
mnozenie lub dzielenie.

1. Mnozymy, gdy jednostka, ktéra chcemy przeliczyé, jest wieksza,
a wynik ma byé w jednostce mniejsze].

PRZYKLADY:

r‘(70 dag - ile to gmméw?} N
Dekagramy (dag) sa wieksze od graméw (g), wiec musimy mnozy¢.

1 dag = 10 g (bo 1 dekagram to 10 graméw)

Jesli mamy 70 dag i chcemy przeliczy¢ na gramy: 70 dag x 10 = 700 g

(Odpowiedz: 70 dag = 700 g )
/—< 2 kg - ile to gramow? } N /—<60 kg - ile to dekagraméw?} N
Kilogramy (kg) sa wieksze od graméw (g), Kilogramy (kg) sa wieksze od dekagramdw (dag),

wiec musimy mnozy¢. wiec musimy mnozy¢.
1 kg = 1000 g (bo 1 kilogram to 1000 graméw)| | 1 kg = 100 dag (bo 1 kilogram to 100 dekagramow)
2 kg x 1000 = 2000 g 60 kg x 100 = 6000 dag
Odpowiedz: 2 kg = 2000 g Odpowiedz: 60 kg = 6000 dag
. J \ J

(! PAMIETAJ | Gdy przechodzimy z wiekszej jednostki na mniejszq jednostke — mnozymy. )
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